

**МБОУ «Гимназия №17»**

# **ДОРОГА ПАМЯТИ. ГЕРОИ В МОЕЙ СЕМЬЕ**

**Выполнила:** Останина Дарья,  
ученица 4 «б» класса  
МБОУ «Гимназия №17» г.Перми

**Научный руководитель:**  
учитель высшей категории  
Новокрещенова Наталья Валерьевна  
МБОУ «Гимназия №17»

Пермь  
2020

## ГЕРОИ В МОЕЙ СЕМЬЕ

В мае 2020 года россияне будут праздновать 75-летие освобождения нашей страны от фашистов и победы над нацистской Германией. В этой войне, длившейся с 1941 по 1945 годы, погибли миллионы советских воинов и мирных жителей.

В моей семье в военных действиях участвовали два прадеда, а помогали фронту из тыла мои прабабушки. К сожалению, они давно ушли, и я не могла расспросить их о жизни в условиях войны. Дедушки и бабушки мои родились и жили в военные годы, они рассказывали мне о бомбежках, карточках на продукты питания, письмах с фронта, похоронках. О том, как с замиранием сердца слушали по радио сообщения об освобождении наших городов и сел, как ждали и радовались возвращению, пусть раненых, но живых отцов, сынов, своих, соседей, как помогали восстанавливать разрушенное хозяйство, делились последним с теми, кто остался без кормильца. Все это я слышала от своих родных, непосредственных участников и свидетелей тех тяжелейших лет, но мне трудно представить себя на их месте.

Моя прабабушка, Пискунова Елена Семёновна, родилась 17 мая 1914 года в городе Каменске в Ростовской области. Она росла в большой семье, у неё было семеро старших братьев.

Когда началась война, Елена Семёновна находилась с маленькой дочкой в городе Каменске. Этот маленький городок пережил все ужасы войны: оккупация, бомбёжки, голод. Елена Семёновна в эти годы освоила все трудовые профессии военных лет: она выращивала хлеб, работала в поле, готовила еду для бойцов, работала медсестрой. Все четыре года Елена Семёновна проявляла трудовой героизм и всеми силами приближала победу.



На фотографии моя прабабушка Елена Семеновна, ее дочка Евгения Михайловна (моя бабушка) и я. Мне на этой фотографии полгода, а Елене Семеновне 95 лет.

Елена Семёновна прожила долгую жизнь, и каждый год 9 мая получала личные поздравления от руководителей страны. Елена Семёновна награждена медалью «Ветеран Великой Отечественной Войны».

Мой прадед, Лабенков Константин Фёдорович, родился 1 января 1918 года в Нижегородской губернии. Отец его умер, когда Косте было 6 лет, воспитывался у тётки. Учился в школе, но бедность вынудила его поступить

в ФЗУ при заводе Красное Сормово. Поступил в техникум, работал конструктором в НИИ, после чего поступил в Ленинградское Артиллерийское Училище.

В 1937 году началась его служба в рядах Советской Армии. Служил в прибалтийском военном округе, когда началась война, был направлен на Северно-Западный Фронт. Он был командиром батареи, начальником штаба дивизиона, командиром дивизиона. Был ранен первый раз в 1941 году, дальше было ещё два ранения, одно из них тяжёлое. В 1943 году был послан в Высшую Офицерскую школу по программе химзащиты. Начал войну лейтенантом, закончил капитаном Советской Армии. После окончания войны проходил службу в Свердловске.



Награды Константина Федоровича: медаль «За боевые заслуги», медаль «За победу в Великой Отечественной войне», медаль «XXX лет Советской Армии и флота», орден Отечественной войны, орден Красной Звезды и другие (всего 15 наград).

Наша современная жизнь сильно отличается от той, которая складывалась в сороковые и пятидесятые годы. 75 лет наша страна не знает войны, но войны происходят постоянно на всех континентах земли за исключением Антарктиды. Последние годы сообщения из Сирии были ужасны: как разрушались города и исторические памятники культуры, которые ценны не только для сирийцев, но и для всего человечества, как страдало население, женщины и дети оставались без крова, пищи, одежды и лекарств. Наша страна всегда помогала нуждающимся странам, посылая гуманитарную помощь, врачей, специалистов в разных областях деятельности.

Я думаю, почему люди воюют? Причин конечно много - это и территориальные споры, захват новых источников полезных ископаемых, плодородных земель, лесов, воды и других ресурсов. А желание занять доминирующее положение на рынке и получение большей прибыли для удовлетворения всегда растущих потребностей - разве это повод для развязывания войны? Почему считается приемлемым решать споры, разногласия посредством военных действий? В результате погибают люди с обеих сторон конфликта, ухудшаются условия жизни населения, приносится порой непоправимый ущерб окружающей среде, а остаются в выигрыше только военные отрасли, производящие средства убийства и разрушения. Неужели силы людей, стремящихся жить в мире и добрососедстве со всем населением земли, независимо от цвета кожи, национальности, уровня образования и религиозной принадлежности, так слабы, что не могут поставить заслон для агрессоров и найти пути мирного разрешения проблем?

Я думаю, что наша Родина Россия может быть примером миролюбия. Она никогда не начинала агрессии и воевала только на своей территории, защищая свою землю. Как поется в "Марше танкистов", "чужой земли мы не хотим ни пяди, но и своей - вершка не отдадим". Все споры могут решаться переговорами, ведь люди - милосердные создания и могут найти мирные способы сосуществования с учетом исторического опыта развития своих стран.